

农交会首日洛川苹果在青卖出40吨

千县万品来青岛推介寻商机 高手切磋“触网”让农产品DNA动了

沂水生姜、章丘大葱、洛川苹果、胶州大白菜、微山湖大闸蟹、兴平辣椒、佛坪土蜂蜜、中宁枸杞……从11月9日至10日，第二十届中国国际农产品交易会（以下简称“农交会”）的千县万品商务推介专场活动在青岛西海岸新区中铁博览城举行，让参展者不出青岛即可领略、品尝各地名优特产的独特魅力。推介活动中，王掌柜苹果相关负责人高兴地分享道，农交会第一天让他们在青岛瞬间卖出了40吨洛川苹果，如今这一数据还在节节攀升。一次推介会不仅让销售商看到商机，也让参展者看到在竞争激烈的市场环境中，农产品一方面守住了品质与口碑，另一方面也在积极“触网”、补链、拓销，尝试蹚出一条条发展新路径。

央企携硕果亮相让人“想不到”

有煤、电、运、化全产业链业务，煤炭产销、火力发电、风力发电、煤制油煤化工规模全球第一，2023年世界500强排名第76位……拥有这些业务和头衔的国家能源集团亮相农交会，总让人有些摸不着头脑。实际走进展厅，参展者找不到煤炭、石油的踪迹，相反国家能源集团带来的是陕西米脂的小米、山西右玉的食用油、四川普格的麻辣香肠……产地纯正、包装精致的农产品让人眼前一亮。在推介会上，国家能源集团携定点帮扶和对口支援9县、30余家企业的政府负责同志、企业代表登台推介，让参展者感受到了实实在在的央企担当。

现场，国家能源集团相关负责人介绍，近年来集团承担四川普格和布拖、青海曲麻莱、陕西米脂和吴堡、内蒙古宁城、山西右玉7个县的定点帮扶任务，西藏聂荣、青海刚察2个县的对口支援工作。同时，下属子公司还承担200多个县（乡、村）的帮扶任务。国家能源集团在产业发展、生态保护、乡村建设等8个方面切实开展工作。从党的十八大以来，集团共投入无偿帮扶资



金36亿元，开展实地帮扶项目1021个，支持帮扶地区销售农产品达到6.5亿元。通过在民生、产业、人才、文化、生态、组织方面精准施策，集团全力助推乡村振兴。

小农作物成就了不起的大产业

随着沂水、章丘、胶州、兴平等地推介官依次亮相推介，记者发现，如今的农产品越来越会“玩”了。“我们从买全国卖全国，到现在种全国卖全国，愿与大家共享地瓜所带来的美好。”在泉水人家推介专场上，来自济南的壹亩地瓜推介官讲述了品牌从小红薯开始创业，如今构建起的地瓜大产业。田间地头再普通不过的地瓜，经过品种的改良、包装升级、渠道打通等手段，让壹亩地瓜孕育出了地瓜界的“劳斯莱斯”，成就了天花板级别的地瓜。据悉，壹亩地瓜凭借着过硬的质量，不断推陈出新，在网络销售平台有着0差评的好成绩，老顾客的复购率非常

高。平台自营、品牌自营加上鲜薯工厂、OEM代工厂合作等方式，让壹亩地瓜搭上了发展快车道，搭建起了种全国卖全国的产业链条。

和壹亩地瓜有着异曲同工之处的王掌柜在苹果界干得风生水起。这家始创于烟台的公司，如今已成为中国领先的果业数字化智慧供应链综合性企业，搭建起了从果园到餐桌的全产业链服务链。该公司工作人员介绍，王掌柜农业主要销售烟台苹果、洛川苹果，在抖音直播间24小时滚动直播。由于在多地拥有冷库，王掌柜农业可以实现顾客网上下单，苹果第二天送货上门。记者打开直播间看到，主播直播的背景是苹果干净整洁的包装车间，网友下单还可享受双11的优惠活动。在青岛，市民可在海信广场买到王掌柜苹果。

好生态培育出好农产品

推介会上，在当地及周边小有名气的农产品一亮相便备受青岛市民和参展

者的喜爱。陕西佛坪县首度亮相推介会，带来了国宝同款好物、国家地理标志认证农产品——佛坪土蜂蜜，让人们感受到了来自秦岭深处的“甜蜜事业”。据佛坪县畜牧兽医技术推广中心主任李建军介绍，佛坪土蜂蜜具有独特的内在品质指标，即每100g佛坪土蜂蜜的果糖、葡萄糖含量大于等于60.5g，VB1大于等于0.05mg，VB6大于等于0.02mg，氨基酸总量大于等于200mg。目前，佛坪全县饲养中蜂22000+箱，年产蜜250吨，产值超3000万元。在佛坪人看来，蜂蜜的甜美与当地丰富的生态资源优势和持续改善的生态环境密不可分。

在山东省西南部的济宁，现有耕地面积752.82万亩，约占全省8%；粮食总产98亿斤，约占全省总产量的9%；禽蛋产量占全省六分之一；淡水资源46亿立方，占全省六分之一，淡水渔业产品总产量居全省首位；拥有鲁西黄牛、济宁青山羊、汶上芦花鸡、微山麻鸭等九大畜禽良种，是全国重要的粮油生产加工基地、特色农产品种植基地、淡水鱼养殖基地和名优畜禽品种繁育基地。济宁是名副其实的农业大市。农交会期间，济宁展区举办特色农产品推介专场，以入选“好品山东”和“济宁礼飨”区域公共品牌的产品为主，现场推介济宁优势或特色粮油、果蔬、畜禽、水产、预制菜等农产品，同步展示济宁农业农村发展成就和乡村振兴成效。据了解，济宁市牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，以实施乡村振兴战略为总抓手，加快传统农业向现代农业转变，农业产业实现了高质量发展。金乡大蒜、泗水地瓜、汶上芦花鸡入选农业农村部农业品牌精品培育名单。济宁市创建市级农产品区域公用品牌——“济宁礼飨”，已收录全市222家企业（合作社）407个产品，农产品区域公用品牌在全国范围内知名度和影响力持续增强。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者于波 实习生 唐菲遥

缤纷多彩季，秋韵在崂山

2023崂山红叶节暨山东手造·秋季黄河大集今启动



今年的红叶节全新升级，主办方将崂山全域旅游资源深度融合，组织赏秋探营、秋季黄河大集、汉服游园会、摄影大赛等活动，届时游客在欣赏醉人红叶的同时，也能体验崂山文化的魅力。九水游览区的赏枫观叶线路主要为“枫叶大道”及核心游览区沿线。

黄河大集是传承黄河优秀文化、助力乡村全面振兴、满足群众美好生活的重要举措，作为“乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏”的重要组成部分，活动现场也将组织“山东手造·秋季黄河大集”，展出崂山区非遗、好品等多种文创产品、特色农产品，打造沉浸式文化体验场景。届时，臻艺贝雕、蓝印花布、崂山仙菊、崂山果酒等琳琅满目的“山东好品”、匠心独具的山东手造、好看有趣的非遗项目，既将展示出黄河文化的厚重，更将聚拢慰人心的崂山烟火气。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心）

百年馒头香，醉享王哥庄

2023青岛崂山王哥庄大馒头文化节17日开幕

本报11月10日讯 日前，香港著名影视演员汤镇业担任崂山区王哥庄街道乡村振兴公益大使。王哥庄大馒头成为电影《拯救嫌疑人》主创人员新团宠、国宴大厨郭科将首次推出国宴大厨联名馒头定制产品和创意菜单三则新闻话题火爆全网，也让2023青岛崂山王哥庄大馒头文化节成了公众关注的热点。

记者从王哥庄街道办事处获悉，2023青岛崂山王哥庄大馒头文化节主题为“百年馒头香 醉享王哥庄”，开幕式将于11月17日在王哥庄二月二生态农场启幕。王哥庄大馒头文化节作为乡村好时节·LET'S购主题年系列活动、秋季黄河大集、丰收节及第五届“秋韵崂山”文旅休闲季系列活动之一，将成为集文化惠民、特产展销、文旅融合、好物推介于一体的节庆平台。

今年除了举办花样馒头大赛、第一锅馒头敬长寿老人和模范的“经典版块”，还有很多令人期待的多个“首次”，



将首次发布《王哥庄大馒头团体标准》，首次发布国宴大厨联名馒头定制产品及创意菜单，发布“慢慢一家人”商标成果，发布王哥庄第二首原创歌曲《想去王哥庄》及MV，发布微短剧《向山海启程》第一集，首次摆起“山海王哥庄”长桌宴等，进一步塑造王哥庄“中国大馒头之乡”的产业名片，后续还将开展达人探店、秋冬游王哥庄等系列活动，一直持续至11月24日。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心）